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sottosegretario di S ta to delle sue dichiara-
zioni, ma debbo insistere nell 'osservare che 
le condizioni della stazione di Chieti risen-
tono da tempo di un assoluto abbandono . 
Sino dal 1873, epoca della sua costruzione, 
nessun lavoro di manutenzione o di a m -
pliamento venne eseguito, per cui nei giorni 
scorsi crollarono perfino delle volte con 
grave pericolo dell ' incolumità del personale. 
Osservo poi che nei primi tempi dalla sta-
zione di Chieti par t ivano sol tanto 40 viag-
giatori al giorno ment re ora il loro numero 
ammonta circa a 300. Si è costrui ta una 
ferrovia elettrica per conginngere la stazione 
alla cit tà, e quindi la stazione medesima è di-
ven ta ta un centro di impor t an te movimen-
to agricolo e commerciale, mentre i suoi locali 
sono così insufficienti che le merci res tano al-
l 'aperto ed i viaggiatori non riescono nem-
meno a munirsi di biglietti. Sebbene la 
stazione di Chieti sia la più impor t an t e 
della regione abruzzese, t u t t a v i a nessun'al-
tra stazione di capoluogo di provincia in 
t u t t a I t a l i a è così miseramente abbando-
nata. 

At tenderò quindi, per dichiararmi sodi-
sfatto, che si dia a lmeno principio ai lavori 
più necessari. [Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dell 'onorevole Celesia al ministro degli af-
fari esteri « per sapere se il Governo non 
giudichi oppor tuno ant ic ipare ai suddit i 
italiani danneggia t i dalla r ivol ta di Casa-
blanca una par te delle indenn i tà che do-
vranno esser loio corr i spos te» . 

Non essendo presente l 'onorevole Celesia, 
s ' intende r i t i ra ta la sua interrogazione. 

Segue la interrogazione degli onorevoli 
Antolisei e Valeri ai ministri dei lavori 
pubblici e dell ' interno « sul delit to com-
messo dal 19 al 20 dicembre 1907 sul 
treno diretto 606 "Roma-Ancona ». 

Con questa interrogazione si connet te 
l ' interrogazione dell 'onorevole Cavagnari ai 
Ministri dei lavori pubblici e del l ' interno 
« per sapere come avvenga che sulle fer-
vi e i taliane sia possibile consumare a tu t -
t'agio indis turbat i delit t i come quello onde 
iu vi t t ima il povero ingegnere Arvedi lungo 

linea Roma-Ancona e quali provvedi-
menti in tendano prendere a maggior ga-
ranzia dei viaggiatori ». 

DA RI, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. -Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
DARI, sottosegretario di Stato per i livori 

pubblici. Su questo stesso argomento v 'è 

un ' in te rpe l lanza dell 'onorevole Gucci-Bo-
schi, che è in una f o r m a un po' generica, 
ma che r isul ta riferirsi in modo speciale a 
questo medesimo f a t t o . 

Per conseguenza, se l 'onorevole Presi-
dente crede, chiedo che alle interrogazioni 
possa essere da t a r i sposta nell 'occasione 
appun to che si svolgerà l ' interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Vuol dire che ella non 
in tende di r ispondere. 

DA RI, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. I n t e n d o di r ispondere, quando si 
svolgerà quella in terpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
CAVAGNARI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . L ' in te r rogan te replica, 

quando c'è s t a t a una r i spos ta ! 
CAVAGNARI . Pe r una mozione d'or-

dine ! 
P R E S I D E N T E . H a senti to che il Go-

verno h a dichiara to che non risponde? 
Poiché non potevo a m m e t t e r e la dichia-

razione dell 'onorevole sottosegretario, che 
si r iservava, gli ho chiesto se in tendeva di 
r ispondere o no; ed egli ha det to che non 
risponde. 

Legga l 'art icolo del regolamento che 
concerne le interrogazioni , e vedrà che ho 
ragione. 

CAVAGNARI . Dichiaro che converto la 
mia interrogazione in interpel lanza {Bravo!) 
e che questa sera, in fin di seduta , farò 
is tanza perchè si svolga la mia interpel lanza 
lunedì. 

D A R I , sottosegretario di Stato peri lavori 
pubblici. Il che vuol dire che siamo d 'ac-
cordo; poiché io proponevo che le interro-
gazioni si svolgessero nell 'occasione dello 
svolgimento del l ' in terpel lanza dell 'onore-
vole Gucci-Boschi, e l 'onorevole Cavagnari 
mi viene incontro, e propone, su per giù, 
quello che avevo proposto io. 

A N T O L I S E I . Onorevole Presidente, la 
mia interrogazione era r ivolta anche al mi-
nistro del l ' interno. 

EACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Io non posso che associarmi al mio 
collega dei lavori pubblici. 

A N T O L I S E I . Anch' io cambio l ' interro-
gazione in interpel lanza. 
- P R E S I D E N T E . Sta bene. Verrebbero 
ora le seguenti interrogazioni : 

Leone, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere se non creda utile disporre che 
i depu ta t i sieno muni t i dei l ibret t i di viag-
gio da servirsene nel distacco! dei biglietti 


